

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



Frontului Românesc

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
— BRAȘOV, Strada Lungă Nr. 5. —
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 Lei
Pentru streinătate 500 Lei
Pentru autorități, instituții și
intreprinderi 500 Lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

„Noi vom veni la putere în orice moment, cu contract, pe articole, cu țara” — a spus d-l I. Mihalache înainte de declararea crizei politice.

Iar Românul zice: socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din târg...

Cu ocazia unei serbătoriri.

Cuvinte drepte

Cu data de 17 l. c., agenția „Rador” anunță din Budapesta că întreaga presă maghiară publică lungi articole cu ocazia împlinirii a 18 ani, dela data când amiralul Horthy, după ce a liberat Ungaria de regimul comunist, și-a făcut intrarea sa în Capitală.

Ceea-ce s-a petrecut acum optsprezece ani în Ungaria formează în istoria acesteia un punct, care merită să fie serbătorit:

Ungaria a fost liberată de pacostea comunistă, iar amiralul Horthy și-a făcut intrarea în Budapesta.

Cât privește intrarea amiralului în capitala Ungariei, transmitem și noi toate urările.

Liberarea de comunisti însă a țării ungurești mai cuprinde și anumite laturi, cari, chiar dacă nu le serbătoresc vecinii din Apus, ar putea totuși să le servească ca puncte de orien-

tare în politica cu vecinii țării lor.

Armatele roșii ale lui Bela Kun au fost împrăștiate de armata română. Și pe drumul tăiat de această armată și-a făcut amiralul Horthy intrarea în capitala Ungariei.

Mântuirea Ungariei de pericolul comunist e atât de strâns cuprinsă în actele de vitejie ale armatei române, încât, vecina din Apus, — chiar, dacă încă pășinarea nu o lasă să-i poarte recunoștința cuvenită, — ar comite un act de dreptate și cavalerism, temperând furia revizionistă și purtându-se față de binefăcătorii ei așa cum buna cuviință cere.

De altfel, chiar fără să vrea! — vecinii revizionisti, serbătorind liberarea țării lor de cutoșirea comunistă, serbătoresc implicit un gest de vitejie al armatei române.

Subsecretari de Stat

General Gabriel Marinescu și Radu Portocalăi la interne; V. Bărcă la președinția Consiliului; V. Bădulescu la externe; M. Berceanu la interne; V. Alimăneșteanu la finanțe; Tiberiu Moșoiu la agricultură; M. Benteoiu la justiție; General Paul Teodorescu și General Glatz la apărarea națională; Dr. P. Topa la muncă și F. Ștefănescu-Goangă la ministerul educației naționale.

Cuvântarea d-lui C. Tătărescu

Mercuri noaptea după depunerea jurământului de către membrii noului guvern în fața Maj. Sale Regelui, d-l prim-ministru a rostit următoarea cuvântare:

Sire,

Prin înalta încredere a Majestății Voastre, guvernul acesta este chemat să ducă mai departe opera de refacere și de consolidare a țării.

El a fost constituit, având la bază spiritul de colaborare impus de dificultățile vremurilor pe care le străbatem și care reclamă, în executarea programelor de guvernare, unire și înțelegere.

Grație situației economice și financiare înfloritoare dobândită prin eforturile desfășurate în ultimii ani, vom putea pași fără întârziere la săvârșirea actelor și reformelor menite să desăvârșască consolidarea Statului nostru.

Accentul acestor acte și reforme va cădea pe clasele producătoare și în special pe țărănimea și muncitorimea noastră.

Întărirea claselor rurale va fi așezată pe cel dintâi plan al preocupărilor guvernului Majestății Voastre.

Economia rurală va fi țelul principal al acestor preocupări. Un nou program de tehnicizare și de industrializare a agriculturii va fi de îndată pus în aplicare, pentru a desăvârși opera deja începută în acest domeniu. Cooperativa și asociația vor fi instrumentele acestei acțiuni.

Vom amplifica mijloacele de ridicare materială și morală a muncitorimii, sporindu-i condițiile de dezvoltare reclamate atât de însemnătatea ce această categorie socială o reprezintă în viața Statului, cât și de năzuințele vremii, impunând capitalului îndeplinirea tuturor îndatoririlor sale.

În cadrul acțiunii de refacere economică, un program complet de intensificare a exploatarea rațională a tuturor bogățiilor solului nostru și un mare program de lucrări publice vor fi puse în imediată executare.

Vom desăvârși acțiunea de întărire a tuturor așezămintelor, pe care se razimă viața Statului.

Vom continua apoi într-un ritm accelerat opera de înzestrare și de refacere a gospodăriei naționale și vom asigura prin eforturile noastre așezarea spiritului gospodăresc în toate domeniile.

Întărirea și înzestrarea armatei, iucepută sub îndrumarea Majestății Voastre, va rămâne datoria supremă a acestei guvernări.

Vom inaugura noi metode

în practicile vieții noastre publice pentru a despoliticianiza radical întreg aparatul de stat și toate resorturile administrației generale, asigurând drepturile muncii și ale meritului.

Revizuirea tuturor practicilor din viața noastră publică va trebui curajos întreprinsă pentru a se asigura României Noi sănătatea morală, care o va a-

Cuvântarea Maj. Sale Regelui

Domnule Presedinte al Consiliului, Domnilor,

Sunt foarte îmbucurat de cuvintele pe care Mi le adresați acum, când inaugurați acest nou guvern.

Sunt cu atât mai bucuros, cu cât constat că cuvintele pe cari le-am rostit acum doi ani cu prilejul reînnoirii anului, sunt acelea pe cari le-ați luat acum ca lozincă a acestei guvernări.

Cred că este inutil de a spune, că veți avea întreaga Mea aprobare și tot sprijinul Meu, pentru a duce la îndeplinire un program așa de frumos și care, dacă va fi

șeza pe drumul definitivei consolidări.

Spiritul de învoire va prezida statornic la toate actele noastre.

Prin munca, prin solidaritatea și prin disciplina, pe care le vom cere întregii țări, vom ști să facem să triumfe acest program, care va călăuzi acțiunea noastră de guvernare, încadrată în poruncile naționalismului constructiv, având la bază ideea de ordine și de autoritate.

Sire,

Uniți în jurul Tronului, vom îndeplini cu însuflețire și credință marea misiune cu care ne însărcinează azi înalta încredere a Majestății Voastre.

Să trăiți, Sire.

Dumnezeu să ne ajute!

realizat cu energie și integral, va fi un adevărat folos pentru țară.

Cuvintele sunt inutile în această seară. Sunt mulțumit totuși că guvernul formându-se, știe să se reazime și pe o colaborare a altor factori politici ai acestei țări.

Fac urarea ca programul, așa cum l-ați schițat, împreună cu sprijinurile pe cari vă rezemați, cu ajutorul lui Dumnezeu, să vă facă să îndepliniți gândurile bune pe care le aveți.

Așa să vă ajute Dumnezeu!

Voci de presă

„...mai presus de mândria firească a oricărui partid stau necesitățile majore ale Statului

Din editorialul de ieri al „Curentului” semnal de d-l Pamfil Șeicaru:

„...Problema succesiunii nu se pune „ad-personam” și Regele a crezut în posibilitatea unei formule de guvern I. Mihalache—Al. Vaida, capabilă să neutralizeze fie suspiciunile Italiei și Germaniei, fie suspiciunile Franței și Sovietelor. De altfel în insistența depusă pe lângă șeful partidului național-țărănist, în apelul pe care Regele l-a făcut cu o caldă stăruință, reeșea credința în posibilitatea de izbândire a unei colaborări între național-țărăniști și Frontul Românesc. Puțini oameni politici au fost în situația d-lui I. Mihalache de a auzi o expunere așa de complectă, așa de lămpede, așa de convingătoare a necesităților imperioase ale Statului comandând unele corective, unele formule menite să înlesnească acea linie mediană capabilă să dea o elasticitate de mișcare a politicii noastre externe și eforturile de adaptare la o nouă configurație a situației internaționale.

Argumentele Regelui s-au izbit de acea rezistență a nevoilor de partid.

D-l I. Mihalache a ținut să apere integritatea partidului, să nu prezinte acceptarea ca o în-

frângere personală și o alterare a fizionomiei partidului.

Din punct de vedere strict de partid, evident că era îndreptățit, dar mai presus de mândria firească a oricărui partid stau necesitățile majore ale Statului. Și o prudență impune să ne cumpănim fiecare gesturile, să nu ne lăsăm prinși de ispita cuvintelor care angajează mai mult decât am vroim. Corectivul extern nu a fost înțeles, voința Regelui de a găsi o linie împăciuitoare a politicii interne și o echilibrare de tendinți în politica externă, nu a izbutit. Se cuvenea cel puțin să fie explicată, precum și constrângerea factorului constituțional de a continua cu același guvern, atunci când o schimbare ar fi fost necesară.

Accentul de violență al lupțelor interne, adversitatea intransigentă sapă prăpastii de ură între oameni, îngreunează din ce în ce mai mult rolul de arbitru al Regelui obligat să țină dreapta cumpănă între determinatele interne și externe.

Soluția unui guvern Tătărescu indică un dramatic spect al raporturilor dintre partide în momente când situația externă îngreunădește semnele îngrijorărilor”.

Noul guvern Tătărescu

Guvern de înțelegere de guvernare și de înțelegere electorală.

Criza de guvern a luat sfârșit Miercuri noaptea. Șeful noului guvern, d-l Gh. Tătărescu, a făcut în preajma depunerii jurământului membrilor guvernului, prezidat de d-sa, preseii următoarea comunicare:

„Am raportat, cu prilejul audienței de azi, M. S. Regelui rezultatul demersurilor făcute în executarea mandatului primit pentru constituirea noului guvern.

Am încheiat o înțelegere de guvernare cu partidul naționalist democrat, de sub președinția d-lui prof. N. Iorga.

Am încheiat, în același timp, o înțelegere electorală cu „Frontul Românesc”, de sub președinția d-lui Al. Vaida Voievod.

În această înțelegere, fiecare partid rămâne pe pozițiile sale programatice, neabandonând nimic din programul și acțiunea sa, înțelegerea având un caracter exclusiv electoral.

În cuvântarea rostită după depunerea jurământului în fața Suveranului d-l Gh. Tătărescu a ținut să sublinieze că, „spiritul de învoire va prezida statornic toate actele noastre”, iar acțiunea noului guvern va fi „încadrat în poruncile naționalismului constructiv, având la bază ideea de ordine și de autoritate.”

Cu alte cuvinte, noul guvern, ținând cont de dorința exprimată de Majestatea Sa Regele acum 2 ani cu prilejul reînnoirii anului, și însușindu-și principiile „Frontului Românesc” va activa în opera sa de guvernare pe linia naționalistă.

Este prea mare și prea solemn angajamentul luat în fața Coroanei, ca cel care l-a luat să se abată din calea trasată în momentul preluării răspunderii pentru guvernarea țării.

În următoarele lasăm să urmeze:

Lista noului guvern

Președinte: Gh. Tătărescu.
Educația națională: Dr. Angelescu.
Comunicații: I. Inculeț.
Externele: Victor Antonescu.
Muncă: I. Nistor.
Justiție: V. Sassu.
Internele: R. Franasovici.
Agricultură: Ionescu-Sisești
Dr. Valeriu Pop, ministru secretar de Stat.
Sănătate: Dr. Costinescu.
Culte și arte: V. Iamandi.
I. Manolescu-Strunga, ministru secretar de Stat.
Finanțe: M. Cancicov.
Cooperatie: M. Negură.
Aer și marină: Radu Irimescu.
Apărarea națională: General Ilasievici.
Industria: Ing. Bujoi.

Tot d-l Pamfil Șeicaru semnează în n-rul de azi el „Curentului“ un articol sub titlul „Un guvern și adversitățile pe care le are“, din care reținem sfârșitul :

„Cum va face față noul guvern Tătărescu aprigelor adversități, cum va izbuti să raționalizeze prin muncă reînnoirea încrederii factorului constituțional, sunt întrebări la care va răspunde prin ce va realiza. Cele două cartele încheiate cu d-l Al. Vaida și cu d-l N. Iorga, au fixat o fizionomie programatică de dreapta guvernului Tătărescu în fața opiniei românești. Personal d-l George Tătărescu se angajează să fie interpretul revendicărilor de dreapta, iar prelungirea guvernării va fi viabilă, în măsura în care nu va renege obligațiile pe care le va lua în fața corpului electoral.

Mai primejdioase decât cele mai vijelioase atacuri din Parlament sunt acele neștiute desamăgiri ale țării. Macină încet nu numai un guvern ci chiar un principiu de autoritate.

Și cât mai puțin grija de partid și cât mai mult grija de țară...

„lipsa unui partid de centru

Din ziarul „Universul“ :

„Cu prima zi de criză politică, toți am resimțit din nou lipsa unui partid de centru. A reuși în pripă forțele disparate ale aceleiași ideologii, iată greutatea momentului politic prin care trecem. Un singur om în țara aceasta s'a așezat încă de acum trei ani în centrul curentelor de idei și aspirațiuni ale unui neam întreg : România este a Românilor și apoi împreună cu toate minoritățile născute și colocoitate, să constituie Statul românesc, valah. În centrul acestei fericite ideologii, ecou al maselor populare, naționalismul și-a găsit leagănul economic, social și politic al primatului muncii și aspirațiilor naționale. Un partid naționalist de centru nu poate decât decât un guvern naționalist moderat, — aurea mediocritas, — acea mijlocie de aur în conducerea statului român.

Cine va fi predestinat, sortit a fi în fruntea acestei idei naționaliste, să fie ascultat măcar în ceasul XII-lea de către celelalte grupe politice, fie ele chiar partide cu șefi, cu sectoare, cu secții și gârzi ! Ideea lui însă va învinge mai curând decât noi înșine credem, astfel se deschide un orizont sumbru, de noi și poate că grave frământări sociale și politice.

Piesa dramatică însă nu s'a sfârșit, ne găsim abia la actul al II-lea. Să așteptăm în liniște și cu încredere deplină actul al III-lea. Opera ce se reprezintă actualmente în fața ochilor minții și sufletului nostru de buni români este scrisă — de cine, se va vedea cu timpul. Azi nu interesează numele privim doar spectacolul și avem dreptul să ne îngrijorăm“.

Sub titlul „Senzul unic al vremii“ ziarul „Bunavestire“ publică la loc de frunte următorul articol :

„Dezlegarea dată crizei politice este departe de a reprezenta — în forma ei actuală — o soluție de mare durată.

Prea mari sunt transformările pe cari le impune pretutindeni spiritul veacului pentru ca noi să putem rămâne multă vreme la învechitul nostru sistem politic și la oamenii cari îl reprezintă.

Dar cine vrea să caute, în chipul cum s'a rezolvat criza, o indicație asupra direcției în care merge astăzi România, este destul să constate două lucruri :

Întâi, că s'a pus un baraj irevocabil față de puhoiul distrugător al comunismului, reprezentat prin forma acoperită țărănistă.

Al doilea, că atunci când partidul liberal și-a căutat alianțele sale, s'a fixat, dela început, asupra d-lui Vaida Voevod și a d-lui Nicolae Iorga.

Aceste două mari personalități ale vieții naționale reprezintă două cariere complexe și multilaterale.

Dar, în acest moment, cei doi oameni de Stat se caracterizează, prin raport cu problema națională, într'un mod care nu suferă interpretări și discuții.

D. Vaida-Voevod este creatorul formulei „Numerus valachicus“, iar d. Iorga este autorul articolelor din seria „Judaica“.

Numai proștii nu vor înțelege încotro se îndreaptă astăzi România !

Din „Porunca Vremii“ :

„...Marea preocupare din această vreme a fost de a se da o satisfacție reală curentului de dreapta. D-l Ion Mihalache a primit însărcinarea de a forma guvernul, cu condiția, sine qua non, de a avea tovarăș pe d-l Alex. Vaida. Șeful Frontului Românesc ocupă o însemnată poziție în mișcarea naționalistă. De asemenea, primind mandatul, d-l Gheorghe Tătărescu a acceptat și condițiile lui : să se înțeleagă cu d-l Vaida și cu d-l Gh. Brătianu — care merge fățiș spre dreapta. Cartelul cu d-l Iorga nu poate avea altă semnificație.

Față în față stau astăzi două lumi, două ideologii : dreapta și stânga. Un guvern național-țărănist, de stânga prin urmare, trebuia corijat prin prezența d-lui Vaida și a programului său în noul minister. Un guvern liberal de centru, a fost pus în funcție de sprijinul d-lui Vaida. Dreapta, așa dar, condiționează viitorul guvern.

Din examinarea obiectivă a acestor fapte, ne-am putut da seama că viitorul guvern, oricum ar fi el, are misiunea limitată, dar foarte mare, de a pregăti terenul pentru o cârmuire deplin naționalistă. Stânga pierde din considerație și din virulență.“

Presa din streinătate.

Ziarele franceze, anunțând constituirea noului guvern, arată că nici o schimbare nu se produce în legăturile dintre România și puterile amice și aliate.

„Le Temps“ înregistrează colaborarea stabilită de partidul liberal cu d-l prof. N. Iorga și cartelul electoral cu d-l dr. Al. Vaida-Voevod, colaborări cu caracter simbolic de politică internă, fără înrăurire asupra direcțiilor politice ale cabinetului și destinate să solidarizeze în lupta parlamentară cele două principale personalități naționaliste cu programul de ordine și de legalitate urmărit de către guvern.

Ziarele engleze comentează în mod obiectiv evenimentele interne politice și reproduc în extenso discursul-program al d-lui Tătărescu.

Presa cehoslovacă salută formarea noului guvern considerându-l drept cea mai bună cheazășie în ce privește colaborarea strânsă între țările Miciei Înțelegeri. Ziarul „Narodní Politika“ ține să sublinieze faptul că d-nii Vaida și Iorga sunt

pentru menținerea politicii externe a României și pentru unitatea și țaria de până acum a Miciei Înțelegeri.

În același senz comentează evenimentele din România și ziarele jugoslave.

Presa polonă salută cu vie satisfacție rezolvirea crizei de guvern din România, prin confirmarea încrederii în d-l Tătărescu și prin lărgirea bazei politice în urma acordurilor încheiate cu d-nii N. Iorga și Vaida-Voevod, arătând că Fr. Românesc reprezintă din punct de vedere național și al liniștei interne o însemnată cheazășie și un mare aport electoral.

Politica externă a Franței

În fața comisiei de afaceri străine a Camerei franceze, ministrul Delbos a făcut Joi o expunere.

Comunicatul publicat la sfârșit arată că ministrul de externe s'a ocupat de lucrările conferinței dela Bruxelles, a definit atitudinea Franței în problema păcii și a răspuns la diferite întrebări.

Comisiunea a cerut informații asupra situației europene, punând întrebări cu privire la evenimentele din Spania, la politica Italiei și Germaniei și la situația din Europa Centrală. D-l Delbos a dat amănunte și a promis că va continua expunerea sa săptămâna viitoare.

Agenția „Havas“ este informată că într'unul din răspunsurile sale, d-l Delbos a declarat că pentru soluționarea conflictului chino-japonez nu poate fi utilizat pactul Societății Națiunilor, ci numai tratatul celor nouă puteri, care a dus la conferința dela Bruxelles.

Un comunist a cerut re deschiderea frontierei Pirineilor în favoarea guvernamentalilor. Ministrul a apărut și justificat politica de neinterventie, subliniind necesitatea de a se menține înțelegerea cu Anglia. Franța rămâne credincioasă politicii de securitate colectivă, dar nu o poate aplica singură. Acțiunea ei rămâne solidară cu aceea a Angliei și Americii.

Plata impozitelor restante

Ministerul de Finanțe aduce la cunoștința generală că debitorii statului au încă posibilitatea de a plăti impozitele și alte datorii prin titluri de rentă de consolidare 3% sau prin bonuri de impozite și în cursul lunii Noemvrie, deoarece prin Înaltul Decret Regal Nr. 3555—937 efectul legii lichidării arieratelor a fost prelungit în această privință până la data de 30 Noemvrie 1937.

Recunoscutul

Sirop Calciu feruginos Herbabny contra tusei și anemiei e iarăși de obținut !

761 4—9



E palid micuțul.

— Dacă nu vrea să bea lapte, să încercăm cu cafea. Copiii o beau bucuroși și este și foarte sănătoasă, dacă e preparată cu aromaticul și gustosul Kathreiner și Veritabil Franck. Și că buna și hrănitoare cafea din Kathreiner este atât de ieftină, nu este un dezavantaj !

Congresul regional al organizațiilor alimentare din Ardeal și Banat.

În sala festivă a Camerei de Comerț din localitate a avut loc Joi congresul regional al organizațiilor alimentare din Ardeal și Banat.

Deschizând ședința d-l Moise Popa, președintele Asociației restauratorilor români din Brașov, salută pe cei prezenți. Arată apoi suferințele și greul în care își duc zilele comerțanții și industriașii, contribuțiile mari ce le fac pentru țară, pentru ca în schimb să aibă parte de atâtea neajunsuri și sarcini.

Face apel la unire, arătând că numai strânsi la olaltă și bine organizați vor putea duce la izbândă lupta pentru îndreptarea sortii comerțanului, ajuns azi în imposibilitate de a mai suporta sarcinile grele ce l'apasă.

Ales fiind apoi președinte al congresului d-l Jean Niculescu, d-sa, după ce mulțumește de cinstea ce i se face, continuă, spunând între altele : în primul nostru congres regional, să ne urmărim spre a ști cine și câți merg cu noi la luptă pentru realizarea unui program pe care cu toții îl cunoaștem. Numai organizându-ne și fiind uniți, vom putea ajunge la izbândă finală. Trebuie să ajungem la conducerea efectivă a Camerelor de comerț. În continuare d-sa a vorbit despre neajunsurile actuale și a criticat faptul că, la conducerea Camerelor de comerț ajung numai marii comercianți ori marii industriași.

A propus convocarea unui congres general la Ploiești cât mai urgent, spre a putea înainta guvernului revendicările votate.

Au luat apoi cuvântul diferiți delegați, aducând salutul organizațiilor lor.

În ședința de pupă masă, au continuat debaterile, conform programului, arătându-se neajunsurile și nedreptățile de cari suferă negustorii și propunându-se luarea de măsuri pentru îndreptarea răului.

S'a votat la urmă o moțiune, prin care se hotărăște :

1. Organizarea unui congres general al comercianților de băuturi și alimente în orașul Ploiești, cu concursul și în acord cu conducerea centrală.

2. Reprezentarea comerțului în toate instituțiile statului, ca : județe, comune, Senat, Camera deputaților și Camerele de comerț, în mod efectiv.

3. Exercițarea dreptului de votare a claselor comercianților să se facă în raport cu satisfacerea drepturilor acestei clase.

4. Să se facă un ultim apel la toate organizațiile de breaslă, de pe tot cuprinsul țării, spre a se grupa în rândul și alături de Uniunea sindicatelor alimentare.

5. Conducătorii organizațiilor

din întreaga țară, cari nu vor participa la congresul dela Ploiești, vor fi declarați că nu-și însușesc dezideratele bresleii, cari sunt și ale lor.

6. Adunarea hotărăște și aprobă toate punctele expuse prin cuvântul de deschidere al congresului.

7. Congresul protestează contra scumpirii zahărului și cere să înceteze incurajarea trusturilor. Protestează deasemenea contra măsurilor neluate la timp cu privire la aprovizionarea cu lemne în preajma iernii, din care cauză s'a ajuns la scumpirea acestui articol de primă necesitate cu peste 40 la sută.

Casa studențească ridicată prin subscripția ziarului „Universul“

La secția de notariat a tribunalului Ilfov a fost autentificat Joi actul de donațiune, prin care Universitatea din București primește, în a sa proprietate imobilul donat de „Universul“. Imobilul construit pe terenul Universității din București din Calea Plevnei, ocupă o suprafață de 1000 m. pătrați, dispunând de patru etaje. Clădirea cuprinde o mare sală de spectacole, încăpătoare pentru 1000 persoane, restaurant, 30 birouri pentru ședințe, bibliotecă și două săli de lectură, iar jos 8 prăvălii.

A fost construit din inițiativa, cu concursul ziarului „Universul“ și din sumele strânse prin liste de subscripție. Costul clădirii, împreună cu instalațiile de calorifer, mobilier, lămpi și diferite obiecte, se urcă la 22.677.943 lei.

Serata dansantă a Soc. „Principele Mircea“

Societatea „Principele Mircea“-filiala Brașov, aranjează în seara de 1 Dec. o frumoasă serată dansantă, sub patronajul d-nei și d-lui general Partenie, comandantul Corp. V Armată, în salonele Cercului militar. Dna Ileana col. Antonu va cânta câteva cântece românești.

Această serată, încheind o zi națională, ar fi de preferat ca doamnelor să poartă costumul național.

Având în vedere înaltul scop filantropic — Societatea susține o cantină unde mănâncă zilnic 100 de copii săraci — ar fi de dorit, ca publicul să dea un concurs cât mai larg acestei serate.

Cine dorește să-și pregătească bine copiii pentru cursul secundar și primar, sau dorește să învețe corect limba română, se poate adresa d-lui I. C. Dogaru, Strada Muntenia 1. 622 8—0

Sigur vă veți vindeca de

Reumatism | Nevralgii
Gută | Răceli, Gripă
Sciatică | Durerii de cap

Luând tablete Togal. Dacă peste 7000 de medici și-au exprimat în scris aprecierile lor cele mai alogioase asupra Togal-ului, puteți să-l întrebuințați și Dr. cu toată încrederea. Insistați deci asupra Togal-ului. La Farmacii și Droguerii. Lei 52., 130.- (și Lei 12.-).

contra

reumatismului

Măsuri severe

contra comunismului în Elveția

„Le „Matin“ anunță din Geneva, că autoritățile elvețiene par a fi hotărât o acțiune vastă împotriva comunistilor.

A fost arestat la Zuerich Ernest Walter, consilier național comunist. O perchezitiie la domiciliul său a dus la ridicarea a numeroase documente.

Bodemann, deasemeni deputat comunist, a fost arestat acum câteva zile. A mai fost arestat și Humbert Droz, președintele partidului comunist elvețian.

Se crede că toate aceste arestări sunt în legătură cu înrolările de voluntari, făcute în Elveția pentru republicanii spanioli.

Correspondență din Berlin

Probleme de televiziune pe calea soluționării.

În 1936 cea mai importantă reprezentație de televiziune a fost cabaretul televizionist. Cu ajutorul camerei de electroni evenimentele au fost transpuse de pe scenă pe o serie de aparate de televiziune, publicul putând asista la toată această transpunere. Câmpul tabloului se descompuse atunci în 375 de rânduri și prin întrebuintarea saltului rândurilor — procedură Telefunken — a succes aproape complectă înlăturare a vibrațiilor supărătoare. Anul 1937 a adus progrese importante. Dar ceace era mai însemnat, e că Telefunken a putut face dovada faptului, că dezvoltarea televiziunii este pe calea unor forme și soluții definitive, dându-se astfel întrebuintării industriale a televiziunii o bază stabilă.

Îmbunătățiri mai sunt, firește, în perspectivă mai ales în privința clarității și preciziei, mai ales în urma noii normări a Poștei de stat, germane, la tabloul de 441 de rânduri. Metoda bună a saltului rândurilor s'a menținut și s'a mai perfecționat. Noile receptoare de televiziune Telefunken tip FE 6, cu tubul Braun vertical și cu oglindă de vedere pieziș montabilă, dovedesc o micșorare însemnată a întrebuintării spațiului, forma fiind foarte plăcută. La ultima mare expoziție germană au fost instalați, în încăperea unde au avut loc reprezentațiile de cabaret, trei captori de tablouri (camere de electroni), dintre cari doi pentru televiziune nemijlocită, al treilea pentru transmisiunea filmului.

Cu ajutorul proiecteurului de filme — Mechau și a unui tub catodic de acumulare se obține transmiterea filmului, complect egală transmiterii tabloului din realitate. Programul vesel al teatrului televizionist Telefunken a fost realizat deci grație camerei de televiziune și regiei istețe a tabloului și tonului.

Pentru vizitatorii expoziției era interesant că au putut să vadă tehnica recepțiunii, a transmiterii filmului, a amplificării și a redării tabloului și astfel și-au putut face o idee clară despre nivelul actual al tehnicii televizioniste.

Cor.

Familia Oprea din Tohanul vechiu, mulțumește pe această cale d-lui Subprefect al județului Brașov și d-lor funcționari ai prefecturii, cum și d-lui Director al poliției și d-lor ofițeri de poliție, cari au ținut să aducă ultimul salut aceluia care a fost

† **George Oprea**

a cărui înmormântare a avut loc în ziua de 19 Noemvrie a.c.

AVIZ

In ziua de 20 Noemvrie 1927, ora 8 p. m. se va deschide localul familiar „PALERMO“ în Str. Hirscher Nr. 1 (fostă Eszterhazy)

Serviciu prompt, cu prețuri moderate. Va concerta orchestra clasică BOROS.

PATRONI: Gh. Ardelean și B. Ciupală 805 1—2

Teatrul „ASTRA“

Miercuri 24 Noemvrie a. c., orele 9 seara precis

O singură reprezentație festivă pentru comemorarea de 25 ani dela moartea marelui maestru al comediei românești I. L. CARAGIALE
Se va reprezenta

„O noapte furtunoasă“

In rolurile principale cei mai mari actori de comedie, de cari dispune astăzi teatrul românesc:

Maestrul N. Soreanu, Maria Ciucurescu, Mircea I. Pella, Ion Morțun, Tancovici Cosmin.

Bilete: Maria Băcilă—Campus & Bassa.

Dos. No. 3038—1924.

ROMÂNIA
MINISTERUL JUSTIȚIEI

Comisiunea de naturalizare

D-l Paul Altrichter, supus german de profesiune mecanic, domiciliat în comuna Hălchiu, jud. Brașov, născut în Atterwasch, Germania, la data de 29 Maiu 1872, de religie evanghelic, venit și stabilit în țară în anul 1912, a făcut la această Comisiune cerere de a i se acorda naționalitatea română, declarând că renunță la cetățenia germană și la orice altă supușenie străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia cari ar voi să facă vreo întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

810 1—1

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 28.735—1937

Serv. economic

Publicație de licitație

Pentru cumpărarea a 10 autobuse, necesare întreprinderii autobuselor comunale, se va ține la Primăria Brașov în ziua de 22 Decemvrie 1937, ora 12, o licitație publică, în conformitate cu dispozițiunile Legii Contabilității Publice și „Normelor Generale“ pentru ținerea licitațiilor.

Valoarea furniturii se ridică la circa 4.000.000 lei.

Odată cu oferta se va depune o garanție provizorie de 5 la sută din valoarea ofertei.

Caietul de sarcini și orice informațiuni se pot primi la Serviciul Întreprinderilor Comunale.

Brașov, la 15 Noemvrie 1937.

Primar,
Dr. T. Prișcu

Secretar general
Dr. V. Voicu

În conformitate cu originalul

Expeditor, Reiner 808 1—2

CONVOCARE

La adunarea generală a Societății de Patinaj din Brașov, care va avea loc la sediul ei, Joi în 25 Noemvrie 1937, orele 8.30 seara.

Ordinea zilei:

1. Raportul.
2. Alegerea comitetului.
3. Diverse.

806 1—1 Comitetul.

De vânzare covoare noi și antice, desene frumoase, cu prețuri ieftine. Str. Hirscher Nr. 7, ușa stângă. 804 1—2

ROMÂNIA
Prefectura județului Brașov

Serv. Fin. Contab.
Nr. ad. 12.878/937.

Publicație de licitație

Prefectura județului Brașov va ține licitație publică, conform art. 88—110 al Legii Contabilității Publice în ziua de 1 Decemvrie 1937 ora 11 a. m. în biroul Nr. 44 din etajul II palatul Prefecturii, pentru închirierea localului din parterul Prefecturii și anume:

Localul de prăvălie din fațada către str. Marele Voevod Mihai pe durata de 3 ani, dela 1^o Decemvrie 1937 până la 30 Noemvrie 1940.

Caietul de sarcini se poate vedea la Prefectura județului în orele de serviciu.

Prefect, Dr. G. Brătănescu
Șeful Serviciului, Florea 793 1—1

Nr. 12.308

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală celor interesați că în ziua de 25 Noemvrie 1937, la orele 10 dim., în cabinetul dirigintei oficiului p.t.t. de reședință Brașov se va ține un concurs cu oferte pentru repararea cu linoleum a unor încăperi de la localul oficiului p.t.t. Brașov I, cu respectarea normelor generale din Monitorul Oficial Nr. 127/931 și conform dispozițiilor L.C.P.

Devizul estimativ și caietul de sarcini se pot vedea în orele de serviciu 8—13 și d.m. 16—19 în registratura oficiului p.t.t. de reședință Brașov.

Ofertanții se vor prezenta la termen cu oferte închise, sigilate și timbrate.

Brașov, la 15 Noemvrie 1937.
Diriginte, Găgiulescu.
Contabil de mat., Finta 802 1—1

Nu fi dușmanul banilor !

Înainte de a cumpăra haine gata sau stofe, vizitați la Brașov Str. Regele Carol 1.

RECORD

unde găsiți tot felul de îmbrăcăminte și stofe cele mai durabile pentru Domni, Dăme și copii pe lângă prețurile cele mai ieftine.

Vizitați magazinul nostru fără obligație de cumpărare
Telefon 11 72 742 6—10

Se caută studentă de liceu, româncă, pentru conversațiune (exercițiu de limbă) zilnic 1 oră. Str. Mihai Viteazul Nr. 9. 803 1—1

CINEMA „ASTRA“

Azi și în zilele următoare

SYNDICAT - FILM - TOBIS

ne prezintă pe cei mai buni comici europeni

PAT și PATAÇON

în

Pasagerii clandestini

după ideea lui Jürgen von Alten și Dr. Herhard Heydenreich
2 ore de răs

Cu: Mady Rahl, Genia Nikolajewa, Rudolf Platte, Margareta Kupfer. — Complectare: Jurnal nou Paramount.

Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale și Ministerul Cooperăției

Dispoziții pentru controlul alimentelor și băuturilor

Având în vedere dispozițiunile art. 332 din legea sanitară și de ocrotire precum și prevederile art. 145 din regulamentul pentru controlul alimentelor și băuturilor;

Având în vedere dispozițiunile luate prin Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 2735, publicat în Monitorul Oficial Nr. 219 din 22 Septembrie 1937;

Se aduce la cunoștința generală următoarele:

Se interzice încărcarea, expedierea și transportul cu vagoanele pe calea ferată, cu șlepurile sau cu vapoarele, având destinație, fie în interiorul țării, fie pentru export a porumbului, care conține un procent mai mare de 14 la sută apă.

Organele căilor ferate, ale porturilor, ca și organele vamale, sunt în drept și datoare a refuza încărcarea, expedierea și transportul porumbului, care ar depăși procentul de umiditate de 14 la sută.

Se exceptează încărcările, expedierile și transporturile de porumb în vagoane pe calea ferată, care vor fi adresate uscătorilor de porumb, fie ale statului, fie ale particularilor.

Se interzice de asemenea comerțianților, sub sancțiunile prevăzute de legea sanitară și de ocrotire și acelea ale regulamentului pentru controlul alimentelor și băuturilor, să pună în consumație publică porumb cu o umiditate superioară procentului fixat legal de 14 la sută. Pentru înțelegere arătăm că porumbul cu 14 la sută apă, este un porumb bine uscat, aproape ca cel vechiu.

Constatarea umidității porumbului se face pe bază de analiză, după cum urmează:

a) La punctele de încărcare, fie în prealabil, fie în timpul sau la terminarea încărcării în vagoane, șlepurii sau vapoare.
b) În locurile de desfacere pentru consumul intern, înainte de punerea în consumație publică.

Constatarea acestora se vor face de către oricare din următoarele organe:

- Laboratoriile de igienă ale Statului.
- Camerele de Agricultură.
- Camerele de comerț și industrie.
- Serviciile de măsuri și greutate.

Aceste organe vor elibera, în cazurile când porumbul corespunde condițiilor de maximum 14 la sută umiditate, certificate de analiză, pe baza cărora se va permite încărcarea, expedierea și transportul porumbului, fie în interiorul țării, fie pentru export, sau punere în consumație publică de către comerțianți.

În regiunile ce se vor stabili pe cale de deciziune ministerială, a Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, morarii nu vor putea măcina și nici comercializa, porumb cu umiditate mai mare de 14 la sută, fără a l' fi supus înainte operațiunii de uscare artificială prin cuptoare proprii acestui scop, spre a-i reduce astfel umiditatea la procentul admis legal.

Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, precum și Ministerul Cooperăției, sunt autorizate a ajutama prin subvenții bănești, materiale sau instalații, înființarea cuptoarelor de uscat porumb pe lângă morile din regiunile ce se vor determina.

Morile, pe lângă cari se vor instala uscătorii de porumb în condițiunile arătate, vor fi desemnate de Ministerul Cooperăției (Oficiul Central de valorificare) și de către Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, după propunerea Prefecturilor de județ.

Ministerul Cooperăției este autorizat a lua, în caz de nevoie, măsuri de aprovizionare cu porumb uscat a regiunilor lipsite.

Nr. 83091 din 28 Septemvrie 1937.

Ministrul Sănătății, Dr. I. Costinescu.

Ministrul Cooperăției, M. Negură.

807

1—3

ATENȚIUNE!

ATENȚIUNE!

Au sosit modele noi

PHILIPS RADIO

TIP 1938

18 RATE LUNARE
ELIMA S. A.

Str. Voevodul Mihai, 24 Telefon 6-15
Str. Regele Carol, 19 Telefon 95 728 6-6

De vânzare un pian scurt | vedea Str. Iuliu Maniu între Schweighofer, Sufagerie din | orele 10—12 a.m. 809 1—1
lemn de stejar negru. Se pot

Comemorarea zilei de 1 Decembrie

Apelul Comitetului Central al „Ligi Antirevizioniste Române”

Comitetul Central al Ligii Antirevizioniste Române roagă comitetele tuturor organizațiilor regionale, județene, orășenești și sătești ale Ligii să binevoiască a lua măsurile convenite, de acord cu autoritățile civile și factorii culturali și religioși, pentru ca și în acest an comemorarea zilei de 1 Decembrie să fie cu adevărat sărbătoarea marelui unirii a românismului, precum și impunătoarea afirmare a sufletului, unității și solidarității noastre naționale, împotriva oricărei acțiuni dușmane din afara sau din lăuntrul granițelor țării.

Ministrul aerului R. Irimescu despre cele văzute în Italia

Formidabila putere militară a Italiei

D-l ing. Radu Irimescu, ministrul aviației și marinei, a împărtășit ieri reprezentanților presei impresiile d-sale de cele văzute în Italia cu ocazia vizitei sale recente.

Primirea, ce mi s'a făcut în Italia, ne spune d-sa, a fost excepțională și mărturisesc, că amabilitatea m-a copleșit. Am fost dus pretutindeni și nu a rămas nimic să nu mi se arate.

La Roma am conferit din partea Suveranului nostru, marele Cordon al Stelei României d-lor amiral Cavagnari și general Valle. Mie mi s'a conferit marele cordon al Coroanei Italiei și celor 2 însoțitori cap. comandor Roman și lt. comandor Căușu Coroana Italiei în gradul de ofițeri.

Am vizitat marile industrii aviatice și de marină dela Turin, Genova, Spezia, Roma, Milano și Montfalcone. În toate aceste părți am luat contact cu conducătorii acestor industrii, cari au dat cu cea mai mare bunăvoință toate explicațiile. Am mai vizitat o parte a industriei aeronautice italiene în 1934 și am constatat că toate acestea și-au mărit puterea de producție în mod fantastic ajungând unele, cum e Savoia-Marchetti, să-și mărească producția până la 6 ori adecă 600%. De asemenea progresul calitativ este tot așa de mare. Eforturile, pe cari Italia le face de a importa cât mai puține obiecte și alte aparate necesare aviației, a ajuns ca din valoarea unui avion complex echipat să importe numai 6—7%. Aceasta e un efort neîntâlnit aiurea.

Trebuie să se știe că Italia a realizat un lucru extraordinar în aviație. Uzinele ei de avioane scot aparate complet echipate, gata de a intra în funcțiunea pentru care e făcut, nelipsindu-i nici cel mai mic instrument.

Această extraordinară punere la punct a industriei de aviație se datorește învățămintelor străne din războiul din Abisinia.

În ceea ce privește construcțiile navale, progresele sunt de asemenea în prima atenție a guvernului, întrucât politica militară este bazată mult pe aviație și în special pe marină.

Construcțiile de submarine se fac pe o scară foarte întinsă. Un submarin de 670 de tone, gata de a fi pus pe mare, se construiește în 9 luni.

Din tot ce am văzut și auzit, Italia, deși se pregătește enorm pe cale militară, ea nu va fi aceea care va provoca un război.

În privința preparării personalului aviativ, am constatat că piloții italieni sunt instruiți la perfecție și au un entuziasm extraordinar, dela cel mai tânăr pilot, până la generalul comandant, care de altfel este și el destul de tânăr.

Ofițerii de aviație primesc o instrucție tehnică foarte largă, ca ajunși comandanți, să știe tot ce se poate cere de un pilot materialului ce i s'a încredințat.

În ceea ce privește disciplina

de fier a personalului, poveștile d-lui ministru Radu Irimescu, cum la demonstrația aeriană făcută în fața sa, unul din avioane a suferit un accident și nimic nu s'a simțit, totul s'a continuat cu aceeași liniște dela început. Am aflat de accident după 6 zile. O asemenea disciplină nu se poate găsi decât acolo unde spiritul de jertfă este intrat în suflet.

În privința materialului nou de aviație mi s'a prezentat de amiralul Balboun un avion de asalt Breda 63. Este monomotor și atinge 440 km. pe oră. Are două locuri și este înzestrat cu 5 mitraliere, patru comandanți de pilot și una care trage înapoi, mână de observator. Avionul mai are și 400 kgr. de bombe a câte 2 kg. una.

Finanțarea tuturor acestor înzestrări ale armatei este o mare abilitate financiară. Bani, pe care îi emite statul, fac un circuit închis, trec la fabricanți și apoi se reîntorc iar la stat.

Acoperirea procentului 6—7 la sută din valoarea avionului, care reprezintă materialele importate, se face din devizele de turism, care de asemenea a luat o enormă dezvoltare.

În ceea ce privește comenzile noastre în Italia, ele se fac în baza unei perfecte înțelegeri financiare ce a intervenit între țările noastre.

În contul lirelor ce avem în Italia, din cumpărăturile de petrol și derivate, ni se execută comenzi de aviație și marină, de care avem noi nevoie.

Am plecat din această frumoasă și primitoare țară, încheie d-l ministru Irimescu, cu convingerea că Italia sub noua ei conducere și-a schimbat cu totul structura sufletească și că ea contribuie la progresul omeneirii, dând exemplu de hotărâre neclintită în toate acțiunile și că mai ales apărarea țării și a neamului stă în fruntea preocupărilor.

Justiția și primatul muncii naționale

Curtea de Apel secția 5-a din București a dat o hotărâre importantă, care privește legitimitatea primatului muncii naționale.

Ministerul de Industrie și Comerț, sub conducerea d-lui ministru Valer Pop, a aplicat o amendă de 500 de mii lei fabricii de zahăr „Danubiana”, fiindcă a nesocotit cerințele legii pentru utilizarea personalului românesc în întreprinderi și nu a voit să indice numele funcționarilor și originea lor etnică.

Societatea amendată s'a adresat Curții de Apel, făcând o acțiune în Contencios, cerând să se anuleze acea decizie ministerială.

Curtea de Apel a respins acțiunea ca neîntemeiată.

Institut de cultură polonă. La 23 c. ora 9 seara se deschide la Acadelia comercială din București institutul de cultură polonă în România.

Informații

Prefect al județului Brașov a fost numit ieri d-l Iancu Nan, fost prefect.

Organizația Georgistă din Dâmbovița, precum anunță „Viitorul”, a trecut în întregime în partidul național-liberal.

Decretele de definitivare a învățătorilor, cari au depus examenul de definitivare, în sesiunea Mai a.c. au fost semnate de Majestatea Sa și anume a învățătorilor din următoarele centre: Craiova, Buzău, Tg. Mureș, Bălți, Târnova, Oradea P. Neamț, Cluj, Deva, Ploiești, Făgăraș, Cernăuți, Pitești, Constanța și Iași.

Ordinele personale ale învățătorilor definitivati vor fi înaintate prin revizoratele școlare respective.

O rugare către direcția Spitalului Mărzescu. Mai mulți săteni din județul Brașov roagă prin noi onor. direcțiune a Spitalului Mărzescu să binevoiască a admite ca familiile celor dela sate venind Vinerea la târgul săptămânal la Brașov să-și poată vizita rudele bolnave din spital.

Ministerul educației naționale a înființat un gimnaziu industrial de fete la Brad (Hunedoara). Gimnaziul va funcționa chiar de acum cu clasa I-a.

Piață săptămânală în com. Feldioara. S'a aprobat înființarea unei piețe săptămânale de alimente, în com. Feldioara, jud. Brașov, care se va ține în ziua de Vineri.

Inaugurarea cursului de limba italiană la Brașov are loc Luni, 22 Noiembrie 1937, ora 7.30 seara, în aula liceului „Andrei Șaguna”, unde d-l profesor Ion Colan va vorbi despre „Italia și România”. Influențe literare și culturale.

Bani găsiți. În ziua de 18 Nov. a. c., între orele 11—12, elevul străjer Ștefănescu Silviu din centrul V-a, stolul școlii prim. No. 1 mixtă din Brașov, a găsit un portmoneu cu o sumă mărșoară de bani, pe care l-a depus la comandantul centrului. Păgubașul îl poate primi dela numitul comandant în pauzele orelor 8—13.

Șaliapin, sfătuit să nu mai cânte. Radio Central anunță din Paris: Renumitul bas Șaliapin, care suferă de cord, a fost sfătuit de medici să renunțe la activitatea sa artistică.

Cel mai mare avion din lume. Corespondentul din Washington, al ziarului „Daily Telegraph”, anunță că în fabrica de avioane din Baltimore, este aproape gata terminat cel mai mare avion din lume, care va fi furnizat Rusiei sovietice.

Avionul va putea transporta 46 persoane și va avea o rază de acțiune cât este distanța New-York—Londra, pe care o va putea parcurge în 24 ore, viteza medie fiind de 250 kilometri pe oră.

Farmaciile de serviciu. Dela 20 Noiembrie până la 27 Noiembrie a. c., vor face serviciu de noapte, de amiază și duminical, farmaciile: „La Ursu” Carol Schmidt Cetate, str. Hirscher 14 și farmacia la „Stea” Gheorghe Căteanu, Brașovul-vechit, strada Lungă Nr. 5.

De vânzare un cărucior de copii. Str. I. G. Duca 101.

Disolvarea Parlamentului

„Monitorul Oficial” apărut ieri seara în ediție specială publică decretul regal prin care se disolvă actualul Parlament.

Când vor avea loc alegerile

O ediție specială a „Monitorului Oficial” apărută ieri seară fixează următoarele termene pentru alegerile parlamentare:

la 20 Decembrie alegerile de deputați

la 22 Decembrie alegerile pentru Senat (Colegiul universal)

la 28 Decembrie alegerile pentru Senat (Colegiul consiliilor comunale)

la 30 Decembrie alegerile pentru senatorii Consiliilor profesionale.

Depunerea listelor la Brașov

Azi dimineață blocul partidelor cari colaborează cu guvernul au depus la tribunalul Brașov candidaturile pentru Camera și Senat având cap de listă:

La Camera d-l Dr. Voicu Nițescu.

La Senat (Colegiul universal) d-l Alexandru Lapedatu.

Capi de listă ai „Fr. Rom.”

În urma cartelului electoral încheiat între guvern și „Fr. Rom.” vom avea în mai multe județe capi de listă fruntași de-al Frontului Românesc.

Astfel în județele Caraș și Sătmar pe d-l dr. Al. Vaida-Voevod, în jud. Cluj d-l dr. E. Hațeganu, în jud. Brașov și Treiscaune d-l dr. Voicu Nițescu, în jud. Murăș d-l dr. Mihai Șerban, la Sibiu d-l V. V. Tilea, la Vlașca d-l D. R. Ioanițescu, la Tecuci d-l Ed. Mirto; la Năsăud părintele D. Man etc.

D-l C. Anghelescu va figura al 3-lea pe lista din Capitală.

Inscrierile în listele electorale

Potrivit avizului comisiei centrale electorale, d-l V. P. Sassu, ministrul justiției, a comunicat președinților birourilor electorale județene că toate inscrierile în listele electorale pentru Camera și Senat, făcute de comse până la data disolvării Corpurilor Legiuitoare, sunt și rămân valabile pentru alegerile ce se vor ține în Decembrie.

Relațiile României cu Germania și Italia

Declarațiile d-lui Tătărescu

Într-un expozeu făcut ieri ziariştilor streini asupra politicii noastre externe, d-l prim-ministru Gh. Tătărescu a făcut, între altele următoarele declarații referitor la relațiile României cu Germania și Italia:

Comunitatea de interese va da și în viitor relațiilor noastre cu Germania, așezate pe o bună prietenie, o dezvoltare satisfăcătoare.

Cu Italia de care ne leagă afinități de rasă și de cultură, înțelegem să intensificăm relațiile de bună și strânsă amicitie ce și-au găsit o expresiune în convențiunile încheiate în ultimul timp.

BULETINUL POLIȚIEI

† Ionel Crișianu

Spărgător arestat. În dim. zilei de 18 Nov. a. c., orele 4 a fost prins după mare luptă și înaintat Chesturei de către gardienii publici Pitelea Marin și Sauliuc Gheorghe, periculosul spărgător Bedechi Andrei, care a încercat să spargă prăvălia comerciantului Weissortel Iulu din str. General Prezan No. 10.

Numitul s-a eliberat abia la 15 Noiembrie 1937 dela închisoarea Aiud, unde a executat 5 ani temniță grea tot pentru furt prin spăgere.

Cu acte dresate a fost înaintat Parchetului Trib. Brașov.

Aflăm trista veste a încetării din viață a cunoscutului cântăreț Ionel Crișianu, profesor la Academia de muzică și artă dramatică din Cluj. După lungi și grele suferințe s'a stins în ziua de 13 Noiembrie a. c., lăăsând adânci regrete în inimile tuturor celor ce l-au cunoscut și admirat.

Înmormântarea a avut loc în cimitirul central din Cluj, Luni 15 Nov.

Adresăm îndureratei familii condoleanțe.

Odihnească în pace!

Suferinzi de hernie

Toți domni medici vă recomandă să purtați bandajele herniare „BARRERE” Paris, fără arc și FARA PELOTĂ și bandajele pneumatice „PNEUMOR” cu aer, ca fiind cele mai practice și ușor la purtat.

Profitați de ocazie: Specialistul Casei va fi și va aplica celor interesați bandajele herniare la:

Brașov: Hotel Coroana, Mercuri 24 Nov. c.

Cereți catalogul gratis la: Comptuarul General de Optică și Chirurgie (fost S. Penchas și D. Mandel) București, Calea Victoriei Nr. 90.

797 1—2